Файловая система диска . Папки. Файлы (имя, тип, путь доступа).

Файловая система - это функциональная часть операционной системы, определяющая способ организации, хранения и именования данных на дисках и обеспечение доступа к ним.
 Функции файловой системы: 
работа с файлами и папками(создание, удаление, переименование, копирование и перемещение файлов и папок, навигация по файловой структуре с целью доступа к задаваемому файлу, папке). работа с данными, которые хранятся в файлах (запись, чтение, поиск данных и т.д.) Файловая система отслеживает размещение файлов на диске и свободное дисковое пространство, обеспечивает пользователю удобный интерфейс при работе с данными и совместное использование файлов несколькими пользователями и процессами. 
Иерархическая структура, в виде которой операционная система отображает файлы и папки диска, называется файловой структурой.. 
Вся информация в компьютере хранится в памяти в виде файлов, т. е. совокупности данных, хранящихся на внешнем носителе под одним именем. Имя файла состоит из двух частей: собственно имени и своего расширения, отделяемого точкой. Собственно имя файла дает пользователь, а расширение – обычно задается программой автоматически при его создании. Именно по расширению можно определить, какие типы данных хранятся в данном файле. .

Файлы объединены в особые структуры - в каталоги, директории, папки. Эти названия означают одно и тоже, просто произошли в разное время. Папка (Folder) или каталог (директория(Directory)) - это место на диске, файл, в котором содержится список файлов, и их атрибуты. Данная структура позволяет располагать сотни файлов на одном диске в строго определенном порядке в пределах одного подкаталога. Имя папки определяется так же, как и имя файла, но обычно без расширения. Каталог может содержать в себе файлы и другие каталоги, которые называются подкаталогами или вложенными каталогами. Каталог самого верхнего уровня, не входящий ни в одну из папок, называется корневым каталогом. Папки и файлы хранятся на носителе данных (жестком диске, компакт-диске,flash-памяти и т.д.), которое обозначается латинской буквой от A: до Z: Каталоги и файлы образуют дерево каталогов
На каждом носителе информации (гибком, жестком или лазерном диске) может храниться большое количество файлов. Порядок хранения файлов на диске определяется используемой файловой системой. 

Вся совокупность файлов на диске и взаимосвязей между ними называется файловой системой(структурой) диска.
Если на диске хранятся сотни и тысячи файлов (развитые операционные системы), то для удобства поиска используется иерархическая - многоуровневая файловая структура, организованная в виде дерева. Такую древовидную систему можно сравнить, например, с оглавлением школьного учебника, которое представляет собой иерархическую систему разделов, глав, параграфов и пунктов. Начальный, корневой каталог содержит вложенные каталоги 1-го уровня, в свою очередь, каждый из последних может содержать вложенные каталоги 2-го уровня и так далее. Необходимо отметить, что в каталогах всех уровней могут храниться и файлы. Например:
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Использование файловой структуры позволяет осуществлять:

• навигацию;

• запуск программ и открытие документов;

• копирование файлов и папок;

• перемещение файлов и папок;

• удаление файлов и папок;

• переименование файлов и папок.

Другой характеристикой является путь к файлу, он представлен в виде последовательности, состоящей из имен каталогов, которые необходимо, пройти, перемещаясь по дереву, каталогов, начиная от текущего каталога до искомого, чтобы добраться до каталога, в котором непосредственно хранится файл. В путь к файлу входят записываемые через разделитель «\» логическое имя диска и последовательность имен вложенных друг в друга каталогов, в последнем из которых содержится нужный файл. Например:

С:\EDITORS\PAGEMAC5\PM5\имя_файла
Полное имя файла - это последовательность из имени дисковода, пути к файлу от корневого каталога и имени файла, разделенные косой чертой.

Файл(File) – это последовательность произвольного числа байтов, хранящихся во внешней памяти компьютера и обладающая уникальным именем. Имя файла Имя файла = собственно имя . расширение файла Имена бывают «короткие» и «длинные». До Windows 95 имя файла задавалось в формате 8.3 . Длинное» имя может содержать до 256 символов кроме символов / \ : * ? ” < > | Большие и маленькие буквы – не различаются Имя файла разделено на две части: собственно имя файла (префикс) и расширение (суффикс), определяющее его тип (программа, данные и т.д.). Расширение имени файла – последовательность символов, добавляемых к имени файла и предназначенных для идентификации типа (формата) файла. Расширение имени файла несет определенную информацию для современных операционных систем, которые имеют средства для регистрации свойств типов файлов по расширению их имени. Поэтому чаще всего выбор расширения имени файла не является частным делом пользователя. Приложения этих систем предлагают задать только собственное имя файла и указать тип файла, а соответствующее расширение имени приписывают автоматически. Расширение обычно отделяется от основной части имени файла точкой. В ранних операционных системах длина расширения была ограничена тремя символами, в современных операционных системах это ограничение отсутствует. Иногда могут использоваться несколько расширений, следующих друг за другом, например, «.tar.gz».

Таблица файлов и расширений

	Тип файла
	Расширения

	Программы
	exe, com

	Текстовые файлы
	txt, doc

	Графические файлы
	bmp, gif, jpg и др.

	Звуковые файлы
	wav, mid

	Видеофайлы
	avi

	Программы на языках программирования
	bas, pas и др.


 В папке (каталоге) между файлами устанавливается определенное соответствие, и задаются их атрибуты (характеристики). К ним относятся:

· признаки: «только для чтения», «скрытый файл», «системный файл», «архивный файл», «двоичный/символьный»;

· время создания, время последнего доступа и последнего изменения;

· текущий размер файла;
Эти характеристики можно увидеть, открыв свойства файла. В отличие от файла каталог не имеет размера.

Маска имени файла (групповое имя) 

Для групповых операций с файлами можно использовать маски (шаблоны) имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которой также могут встречаться следующие символы: 
· символ «?» (вопросительный знак) заменяет ровно один произвольный символ. Например, при вводе в качестве критерия поиска имени объекта «199?» будут найдены все объекты, в названии которых присутствует любой год с 1990-го по 1999-й, а также с именами типа 199R, 199_, 199л. 
·  символ «*» (звездочка) заменяет любую последовательность символов произвольной длины, в том числе и пустую. Например, а) при вводе «*.doc» будут найдены все файлы с расширением doc; б) маске «А*.txt» соответствуют файлы с расширением txt, имена которых начинаются на А, в том числе и файл А.txt Пример 1. Маске «*.test.??» соответствует и «foo.test.10», и «m.test.11», но не «foo.test.1» или «foo.est.10». Пример 2. Маска *A*.??? использована для объединения файлов в группу. В группу ABC.HTM  TEXT.DAT   DTA.EXE  A.TXT вошли все файлы, кроме файла TEXT.DAT, т.к. имя файла может состоять из любых символов в любом количестве, но символ «A» в нем должен присутствовать (на любом месте, в том числе на первом и на последнем). Расширение имени должно состоять ровно из трех любых символов. 







































