Тема: Компьютерные телекоммуникации. Глобальные сети.
Телекоммуникация
Телекоммуникация — дальняя, дистанционная связь и дистанционная передача всех форм информации, включая данные, голос, видео и т.п., между компьютерами по линиям связиразличных видов. Сегодня понятие телекоммуникации стало ещё более широким. В этом легко убедиться, набрав слово «телекоммуникации» в любой поисковой программе. Скорее всего, вы увидите такие словосочетания, как «мобильные телекоммуникации», «в области телекоммуникаций, сетевого оборудования и средств связи», «выставка систем связи и средств телекоммуникаций, компьютеров и оргтехники», «менеджер по продажам услуг телекоммуникации» и т.п. На разных этапах развития общества появлялись новые технические средства, разрабатывались новые методы организации данных, их передачи, хранения, обработки. Вот примеры распространённых в разное время технических средств коммуникации (или телекоммуникации): телеграф, телекс, телефон, факсимильный аппарат, телетайп, радиоприёмник и передатчик.
Элементы схемы передачи данных
· Источник информации.

· Приёмник информации (получатель сигнала).

· Носитель информации.

· Среда передачи.
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Каналы передачи данных

Каналы передачи данных(линии связи) – это часть коммуникационной сети, состоящая: из технических средств передачи и приема данных, включая линию связи; из средств программного обеспечения и протоколов. Каналы передачи данных связывают между собой пары оконечных терминалов.

К основным характеристикам линий связи относятся:

· полоса пропускания;
· помехоустойчивость;

· пропускная способность;

· достоверность передачи данных;

· скорость передачи 
Скорость передачи данных (пропускная способность)- количество бит информации, передаваемой за единицу времени.

    Обычно скорость передачи данных измеряется в битах в секунду (бит/с) и кратных единицах Кбит/с и Мбит/с.

    Соотношения между единицами измерения:

1 Кбит/с =1024 бит/с;

1 Мбит/с =1024 Кбит/с;

1 Гбит/с =1024 Мбит/с.

Глобальные сети.
Глобальные сети (WAN, WideAreaNetwork) объединяют абонентов, расположенных друг от друга на значительных расстояниях: в разных районах города, в разных городах, странах, на разных континентах (например, сеть Интернет).Структура сети такова, что каждый абонент может связаться с любым абонентом сети. 

В компьютерных сетях сегодня применяются следующие типы физических сред передачи данных: 

· проводные (воздушные);

· кабельные (медные и волоконно-оптические);

· радиоканалы наземной и спутниковой связи.

 Наиболее перспективными являютсяволоконно-оптические. На них сегодня строятся как магистрали крупных территориальных сетей, так и высокоскоростные линии связи локальных сетей. Популярной средой является также витая пара, которая характеризуется отличным соотношением качества к стоимости, а также простотой монтажа. С помощью витой пары обычно подключают конечных абонентов сетей на расстояниях до 100 метров от концентратора. Спутниковые каналы и радиосвязь используются чаще всего в тех случаях, когда кабельные связи применить нельзя - например, при прохождении канала через малонаселенную местность или же для связи с мобильным пользователем сети, таким как шофер грузовика, врач, совершающий обход, и т. п.
Основное назначение компьютерных сетей - обеспечить совместный доступ пользователей к информации (базам данных, документам и т.д.) и ресурсам (жесткие диски, принтеры, накопители CD-ROM, модемы, выход в глобальную сеть и т.д.).
Под топологией компьютерной сети обычно понимают физическое расположение компьютеров сети относительно друг друга и способ соединения их линиями.

     Топология определяет требования к оборудованию, тип используемого кабеля, методы управления обменом, надежность работы, возможность расширения сети. 


Существует три основных вида топологии сети: шина, звезда и кольцо.
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    Шина (bus), при которой все компьютеры параллельно подключаются к одной линии связи, и информация от каждого компьютера одновременно передается ко всем остальным компьютерам. Согласно этой топологии создается одноранговая сеть. При таком соединении компьютеры могут передавать информацию только по очереди, так как линия связи единственная.

        Достоинства:

· простота добавления новых узлов в сеть (это возможно даже во время работы сети);

· сеть продолжает функционировать, даже если отдельные компьютеры вышли из строя;

· недорогое сетевое оборудование за счет широкого распространения такой топологии.

        Недостатки:

· сложность сетевого оборудования;

· сложность диагностики неисправности сетевого оборудования из-за того, что все адаптеры включены параллельно;

· обрыв кабеля влечет за собой выход из строя всей сети;

· ограничение на максимальную длину линий связи из-за того, что сигналы при передаче ослабляются и никак не восстанавливаются.
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    Звезда (star), при которой к одному центральному компьютеру присоединяются остальные периферийные компьютеры, причем каждый из них использует свою отдельную линию связи. Весь обмен информацией идет исключительно через центральный компьютер, на который ложится очень большая нагрузка, поэтому он предназначен только для обслуживания сети. 




        Достоинства:

· выход из строя периферийного компьютера никак не отражается на функционировании оставшейся части сети;

· простота используемого сетевого оборудования;

· все точки подключения собраны в одном месте, что позволяет легко контролировать работу сети, локализовать неисправности сети путем отключения от центра тех или иных периферийных устройств;

· не происходит затухания сигналов.

        Недостатки:

· выход из строя центрального компьютера делает сеть полностью неработоспособной;

· жесткое ограничение количества периферийных компьютеров;

· значительный расход кабеля.
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    Кольцо (ring), при котором каждый компьютер передает информацию всегда только одному компьютеру, следующему в цепочке, а получает информацию только от предыдущего в цепочке компьютера, и эта цепочка замкнута. Особенностью кольца является то, что каждый компьютер восстанавливает приходящий к нему сигнал, поэтому затухание сигнала во всем кольце не имеет никакого значения, важно только затухание между соседними компьютерами. 


        Достоинства:

· легко подключить новые узлы, хотя для этого нужно приостановить работу сети;

· большое количество узлов, которое можно подключить к сети (более 1000);

· высокая устойчивость к перегрузкам.

        Недостатки:

· выход из строя хотя бы одного компьютера нарушает работу сети;

· обрыв кабеля хотя бы в одном месте нарушает работу сети.

    В отдельных случаях при конструировании сети используют комбинированную топологию. Например, дерево (tree) - комбинация нескольких звезд.

    Каждый компьютер, который функционирует в локальной сети, должен иметь сетевой адаптер(сетевую карту). Функцией сетевого адаптера является передача и прием сигналов, распространяемых по кабелям связи. Кроме того, компьютер должен быть оснащен сетевой операционной системой.

При соединении компьютеров или сетей (локальных или распределенных), удаленных на большие расстояния, используются каналы связи и устройства коммутации, называемые маршрутизаторами (М) и шлюзами (Ш). Маршрутизаторы взаимодействуют друг с другом и соединяются между собой каналами связи, образуя распределенный магистральный канал связи. Для согласования параметров данных (форматов, уровней сигналов, протоколов и т.п.), передаваемых по магистральному каналу связи, между маршрутизаторами и терминальными абонентами включаются устройства сопряжения (УС). Терминальными абонентами называют отдельные компьютеры, локальные или распределенные сети, подключенные через маршрутизаторы к магистральному каналу. При подключении к магистральному каналу вычислительных сетей (например, мейнфреймов), которые невозможно согласовать с помощью стандартных устройств сопряжения, используются стандартные средства, называемые шлюзами. Таким образом возникает глобальная вычислительная сеть, типовая топология которой приведена на рис.
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Глобальные сети могут, в свою очередь, объединяться между собой через маршрутизаторы магистральных каналов, что в конечном итоге приводит к созданию мировой (действительно глобальной) информационно-вычислительной сети.

Классификация глобальных сетей:
· Региональные объединяют компьютеры в пределах региона (город, страна).

· Отраслевые (корпоративные) обслуживают отрасль государства (оборону, науку, образование). Глобальные сети соединяются между собой с помощью компьютера шлюза.

· Мировые система компьютерных сетей (Интернет) объединяет локальные, глобальные сети, отдельные компьютеры. 

Первая сеть - предшественница сети Интернет
В 1965 году Ларри Робертс, исследователь из лаборатории Линкольна в Массачусетсском технологическом институте, впервые организовал обмен пакетами данных между двумя компьютерами. Четырьмя годами позднее появилась сеть с коммутацией пакетов Arpanet
В отличие от локальных сетей в глобальных сетях нет какого-либо единого центра управления. Основу сети составляют десятки и сотни тысяч компьютеров, соединенных теми или иными каналами связи. Каждый компьютер имеет уникальный идентификатор, что позволяет "проложить к нему маршрут" для доставки информации. Обычно в глобальной сети объединяются компьютеры, работающие по разным правилам (имеющие различную архитектуру, системное программное обеспечение и т.д.). Поэтому для передачи информации из одного вида сетей в другой используются шлюзы.
Назначение узловых компьютеров:

1) подключают компьютеры пользователей к Интернету,

2) хранят информацию пользователей между сеансами связи,

3) обеспечивают связь компьютеров пользователей с информационными серверами и серверами доменных имен (DNS), которые постоянно подсоединены к узловым машинам.

Адресация в сети Интернет
В компьютерных сетях каждый абонент может использовать разные марки компьютеров, типы модемов, линии связи, коммуникационные программы. Работа всего  оборудование сети подчиняется техническим соглашениям (протоколам). Протокол сети  - это стандарт, определяющий формы представления и способы пересылки информации. В сети Интернет используется единый протокол передачи данных TCP/IP.

Транспортный протокол – Transmissions Control Protocol (TCP) разбивает файл на IP – пакеты (1500байт), добавляет к каждому адреса отправителя и получателя, нумерует каждый пакет. Доставляются пакеты независимо друг от друга. По окончании доставки протокол собирает из пакетов в исходном виде.

. Internet Protocol (IP) – протокол маршрутизации обеспечивает передачу IP – пакета от компьютера – отправителя к компьютеру – получателю, направляя протокол от одного к другому серверу Интернета. Время получения информации зависит от количества промежуточных серверов и качества линий связи (пропускная способность) их загруженности Он является основным протоколом сети Интернет. Каждый компьютер, в сети TCP/IP (подключенный к сети Интернет), имеет свой уникальный IP-адрес или IP – номер. Адреса в Интернете могут быть представлены как последовательностью цифр, так и именем, построенным по определенным правилам. Компьютеры при пересылке информации используют цифровые адреса, а пользователи в работе с Интернетом используют в основном имена.

Цифровые адреса в Интернете состоят из четырех чисел, каждое из которых не превышает двухсот пятидесяти шести. При записи числа отделяются точками, например: 195.63.77.21. Такой способ нумерации позволяет иметь в сети более четырех миллиардов компьютеров. 

Первоначально в сети Internet применялись IP – номера, но когда количество компьютеров в сети стало больше чем 1000, то был принят метод связи имен и IP – номеров, который называется сервер имени домена (DomainNameServer, DNS). Сервер DNS поддерживает список имен локальных сетей и компьютеров и соответствующих им IP – номеров.

В Интернете применяется так называемая доменная система имен. Каждый уровень в такой системе называется доменом. Типичное имя домена состоит из нескольких частей, расположенных в определенном порядке и разделенных точками. Домены отделяются друг от друга точками, например: www.lessons-tva.info или tva.jino.ru. 

В Интернете доменная система имен использует принцип последовательных уточнений также как и в обычных почтовых адресах - страна, город, улица и дом, в который следует доставить письмо.
Доменная система образования адресов гарантирует, что во всем Интернете больше не найдется другого компьютера с таким же адресом. Для доменов нижних уровней можно использовать любые адреса, но для доменов самого верхнего уровня существует соглашение.
Домен верхнего уровня - это самый высокий уровень (после корневого раздела) в иерархии системы доменных имён.доменом верхнего уровня является .com.

Первоначально было создано восемь доменов верхнего уровня (такие как COM, NET, ORG и др.), но с развитием Интернета и возросшим спросом на домены их число было увеличено.

Домены верхнего уровня делятся на следующие категории:

· географические домены (CountryCodeTopLevelDomains ) и соответствующие им страны (например, .au - Австралия, .us - Соединенные Штаты Америки),

· общие домены ( gTLDs ):

· домены общего пользования (.com - коммерческие организации, .org - неправительственные и некоммерческие организации),

· специальные домены общего пользования (.museum - домен для музеев и приравненных к ним организациям),

· домены ограниченного пользования (.edu - образовательные учреждения),

· Специальные спонсируемые домены ограниченного пользования (sTLDs) (.travel - домен для компаний, имеющих отношение к индустрии путешествий, экскурсий),

· Необычные домены (.post - доменная зона, предназначенная для сайтов почтовых служб и ведомств),

· Предполагаемые домены (в стадии утверждения) (.arts- культура и искусство).

Роль провайдера 

Провайдер – компания, которая обеспечит доступ и подключение к сети и настроит сетевое ПО. Безусловно, основополагающим критерием труда провайдера является устойчивость. Отбор хостинг- провайдера располагается в зависимости от многих факторов, одним из, которых является частная сторона вашего плана. 

      Провайдер выдает своим клиентам ценовые планы от обыкновенного помещения почтового ящика до аренды либо помещения сервера. Провайдеры предоставляют своим заказчикам возможность загрузки файлов на сервер - что обеспечивает обновление вашего сайта. Некоторые провайдеры предоставляют своим заказчикам неоплачиваемый хостинг довольно большого размера.

Способы подключения к Интернет можно классифицировать по следующим видам:

· коммутируемый доступ;

· доступ по выделенным линиям;

· доступ по широкополосной сети (DSL - DigitalSubscriberLine);

· доступ к Интернет по локальной сети;

· спутниковый доступ в Интернет;

· доступ кИнтернет с использованием каналов кабельной телевизионной сети;

· беспроводные технологии.
Для работы в глобальной сети пользователю необходимо иметь соответствующее аппаратное и программное обеспечение.

    Программное обеспечение можно разделить на два класса:

программы-серверы, которые размещаются на узле сети, обслуживающем компьютер пользователя;

программы-клиенты, размещенные на компьютере пользователя и пользующиеся услугами сервера.

Подключение с помощью

	Способ подключения
	Аппаратное обеспечение
	От чего зависит скорость передачи информации

	Коммутируемая телефонная линия
	Модем, телефонная линия
	Пропускная способность модема. (до 56Кбит/с)

Качество  телефонной линии ее загруженность (наличие выделенной линии до 512Кбит/с)

	Беспроводное подсоединение
	Сетеваярадиокарта, беспроводной шлюз - маршрутизатор
	Пропускная способность аппаратного обеспечения 

(до 108 Мбит/с)



	 Кабель
	Сетевая плата, кабель
	Качество канала связи и его загруженность. 

Пропускная способность сетевой платы. (До 100 Мбит/c)


