Логическая организация ЭВМ

Компьютер – универсальное электронное техническое устройство, предназначенное для накопления, обработки и передачи информации.
Под архитектурой компьютера понимается его 
· логическая организация, 
· структура, 
· ресурсы, т.е. средства вычислительной системы, которые могут быть выделены процессу обработки данных на определённый интервал времени.

Любую ЭВМ  функционально можно представить в виде трех логических блоков:



Блок ввода предназначается для ввода исходной информации в ЭВМ, он преобразует введённую информацию в форму, понятную ЭВМ (в электрические сигналы) для последующей её обработки.

Например: мышь, клавиатура, джойстик, световое перо, дигитайзер, модем, сканер, микрофон с аудиоадаптером.

Блок вывода предназначен для вывода результатов решения задач. Он преобразует электрические сигналы в удобный для восприятия человека (текст, числа, графики, таблицы) или для последующей передачи и обработки вид.

Например: монитор с видеоадаптером, принтер, модем, акустическая система (колонки , наушники с аудиоадаптером).

Устройства в/в называются внешними или периферийными. Они обеспечивают связь ядра ЭВМ с «внешним миром». 

Различные типы периферийных устройств, подключаемых к компьютерной системе, играют  важную роль в ее работе. Они в значительной степени определяют возможности использования компьютеров и их технические характеристики. Широкий ассортимент выпускаемых периферийных устройств позволяет выбирать те из них, с которыми профессиональные компьютеры используются наиболее эффективно в различных областях деятельности. В зависимости от функций, выполняемых компьютерной системой, периферийные устройства могут подразделяться на две основные группы. К первой относятся те периферийные устройства, наличие которых абсолютно необходимо для функционирования компьютерной системы. Их обычно называют системными периферийными устройствами. К этой группе относятся монитор, клавиатура и накопитель на жестком магнитном диске. Ко второй группе периферийных устройств относятся накопители на магнитной ленте, устройства для ввода графической информации, устройства для вывода графической информации (плоттеры), модем, сканер, аудиокарта, мышь или трекбол, коммуникационные адаптеры и другие. Они предоставляют профессиональному компьютеру дополнительные возможности. Однако наличие их в его конфигурации определяется конкретной областью деятельности. В связи с этим данная группа носит название дополнительных периферийных устройств.

Блок обработки и хранения предназначен для выполнения функций:

I Блок обработки информации (процессор) состоит из арифметико-логического устройства (АЛУ), устройства управления (УУ) и регистров общего назначения (РОН).

АЛУ выполняет арифметические и логические операции над данными в соответствии с кодом команды, хранящимся в регистре команд.

УУ (устройство управления) управляет этапами обработки информации (взаимодействует с памятью и управляет устройствами в/в, используя специальные линии связи магистраль).





Регистры общего назначения предназначены для временного хранения данных, команд и адресов.

II Блок хранения информации (память) используется для хранения программ, данных и результатов вычислений.
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