Ресурсы компьютера (процессор, память).

Процессор. Центральный процессор (процессор, микропроцессор, CPU) - техническое устройство, являющееся основным рабочим компонентом компьютера, осуществляющее арифметические и логические операции, заданные программой, управляющее вычислительным процессом и координирующее работу всех устройств компьютера. Микросхема, реализующая функции центрального процессора персонального компьютера, называется микропроцессором. 

Микропроцессор выполнен в виде сверхбольшой интегральной схемы, представляющий собой кремниевую пластинку на которой размещены электронные компоненты. Чем больше компонентов содержит микропроцессор, тем выше производительность компьютера. Размер минимального элемента микропроцессора (чипа) составляет несколько микрометров. Микропроцессор штырьками вставляется в специальное гнездо на системной плате.

Микропроцессор состоит из арифметико-логического устройства (АЛУ), устройства управления (УУ) и регистров для временного хранения информации. АЛУ отвечает за обработку данных. В каждый момент времени считывается отдельная команда и в регистрах временного хранения сохраняется адрес, с которого была считана информация и номер действия, которое нужно выполнить над считанными данными. Данные считываются из оперативной памяти, и после выполнения необходимых действий измененное значение возвращается обратно в память. Координацию взаимодействия различных устройств компьютера осуществляет устройство управления. Воздействие осуществляется не напрямую, а через оперативную память.

 Функции процессора:

· Выполнение арифметических и логических операции;

· Генерация адресов устройств;

· Передача данных в систему и получение из нее;

· Координация взаимодействия устройств;

Важнейшими характеристиками процессора являются:

· разрядность;

· тактовая частота;

· адресное пространство

· Степень интеграции;

Процессор оперирует машинными словами, размер которых имеет различное значение у разных компьютеров. Машинное слово - это число бит, к которым процессор имеет одновременный доступ. Размер машинного слова может быть равен 8, 16, 32, 64 битам. Размер машинного слова и определяет разрядность процессора, равный числу одновременно обрабатываемых битов. Чем больше разрядность процессора, тем больше информации он может обработать в единицу времени, тем выше его эффективность.

Быстродействие компьютера определяется тактовой частотой процессора или количеством выполняемых операций в единицу времени. Процессор содержит микросхему, называемую генератором тактовой частоты. Генератор отчитывает необходимое количество тактов для выполнения определенной операции. За период существования персональных компьютеров тактовая частота возросла от 4,77 МГц (i8088) до 4 ГГц (Pentium) 

Параметры процессора ограничивают объем оперативной памяти, с которым он может взаимодействовать. Максимальное количество памяти, которое процессор может обслужить, называется адресным пространством процессора. Адресное пространство представляет собой совокупность адресов, используемых в данной вычислительной системе. Значение адреса представлено в процессоре определенным количеством бит. Если адрес состоит из и бит, то адресное пространство будет равно 2n.

Степень интеграции процессор определяется размером процессора и количеством реализованных на нем транзисторов 55 млн. транзисторов Pentium IV.

Составной частью современного микропроцессора является, математический сопроцессор -  обеспечивающий выполнение математических вычислений с десятичной (плавающей) точкой. 

Внутренняя память компьютера состоит из двух частей: оперативного запоминающего устройства (ОЗУ) и постоянного запоминающего устройства (ПЗУ). Они располагаются на материнской плате. 

Для постоянного хранения используется постоянное запоминающее устройство, где хранятся данные, не требующие вмешательства пользователя и необходимые для корректной работы компьютера. Информация в ПЗУ «зашивается» в процессе создания компьютера. Она включает в себя программы: запуска и остановки ЭВМ; тестирования устройств, проверяющие при каждом включении компьютера правильность работы его блоков; управления работой процессора, дисплеем, клавиатурой, принтером, с внешней памятью. А также содержит информацию о месторасположении на диске операционной системы.

Компьютер может читать или исполнять программы из постоянной памяти, но он не может изменять их и добавлять новые в обычном режиме работы. Постоянная память предназначена только для считывания информации. Это свойство постоянной памяти объясняет часто используемое английское название ROM (Read Only Memory - память только для чтения). Постоянная память, так же как и оперативная, реализуется интегральными микросхемами. Отличие заключается в том, что эти микросхемы являются энергонезависимыми. Выключение питания не приводит к потере данных. Существуют две основные разновидности микросхем ROM памяти, однократно программируемые (после записи содержимое памяти не может быть изменено) и многократно программируемые. Стирание содержимого многократно программируемой памяти производится электрическим сигналом или ультрафиолетовым лучом.

Оперативное запоминающее устройство  динамическое запоминающее устройство. Выполнено на динамических интегральных микросхемах. Динамическими они называются из за технологии выполнения.( Ячейка ОЗУ хранит 1 байт (8 бит) информации. Каждая битовая ячейка микросхемы хранит электрический заряд. Заряды со временем стекают, данные утрачиваются, следовательно, необходима регенерация- каждые доли секунды подзарядка).  Конструктивно микросхемы памяти размещены на модулях памяти: SIMM(устарели), DIMM, RIMM. 

ОЗУ используется для временного хранения данных в процессе непосредственной работы компьютера. Оперативная память обеспечивает режимы записи, считывания и хранения информации, причем в каждый момент времени возможен доступ к любой произвольно выбранной ячейке памяти. Это свойство отражено в англоязычном названии оперативной памяти RAM (Random Access Memory - память с произвольным доступом). Минимальной единицей является бит памяти, которые сгруппированы в группы по 8 бит, образующие байт памяти. Каждая совокупность имеет собственный адрес, по которой и осуществляется прямое обращение к данным. В оперативной памяти хранятся системные программы, осуществляющие непосредственное управление системными ресурсами компьютера, и прикладные программы, с которыми работает пользователь в данный момент времени.

Характеристики ОЗУ

· Объем

· Время доступа

· Пропускная способность

· Тактовая частота

Например: DDR II  SDRAM 512 Мбайт, 400 МГц, 3,2 Гбайт/сек, 6 нс;

	DDR3-2200
	(PC3 17600- название модуля) 275 МГц
	, 3.64 нс
	,
	
	
	17600 МБ/с


Основной характеристикой оперативной памяти является ее объем, влияющий на скорость работы компьютера. Современные компьютеры имеют от 128 и выше Мбайт памяти. 

Для увеличения производительности компьютера, согласования работы устройств с различным быстродействием современный компьютер использует еще один вид - кэш память. Кэш память является промежуточным запоминающим устройством или буфером. Она используется при обмене данными между микропроцессором и оперативной памятью, между оперативной памятью и внешним накопителем. Использование кэш памяти сокращает число обращений к жесткому диску для чтения-записи, так как в ней хранятся данные, повторное обращение к которым, со стороны процессора не требует дополнительного чтения или иной обработки информации. Существует два типа кэш памяти: внутренняя I (l1) и II (l2) уровней, размещаемая внутри процессора (например, размером 512 Кбайт) и внешняя, которая может быть установлена на системной плате и реализована на статических микросхемах.

